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Από το πρακτικό 27/2019 Συνεδρίασης ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Σήμερα  την  19-12-2019,  ημέρα  Πέμπτη και  ώρα  19.00,  το  Δημοτικό  Συμβούλιο
συνήλθε σε δημόσια συνεδρίαση στο Δημοτικό Κατάστημα, σύμφωνα με τις διατάξεις του
άρθρου 67 παρ. 4 του Ν. 3852/2010, όπως το άρθρο αυτό αντικαταστάθηκε με το άρθρο
74 του Ν. 4555/2018, ύστερα από την αριθμ. Πρωτ.26721/13-12-2019 πρόσκληση του
Προέδρου Δ.Σ. κ. Δημητρίου Καραμανίδη, η οποία επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε νόμιμα, για
συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης.
Ο Δήμαρχος κ. Νικόλαος Γεωργάκος είναι παρών. 

    ΘΕΜΑ: «Συζήτηση σχετικά με το Προσφυγικό και Μεταναστευτικό ζήτημα».

Κατά την έναρξη της συνεδρίασης ο προεδρεύων σύμβουλος διαπίστωσε  ότι σε σύνολο 33
δημοτικών συμβούλων  ήταν:

                                    Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ                                            
 1.  Δημήτριος Καραμανίδης 16.  Νικόλαος Λουφέκης

 2.  Ιωάννης Δαρδαμάνης 17.  Ηλίας Αλεξανδρής 

 3.  Γρηγόριος Κουμπής 18.  Κωνσταντίνος Δήμου 

 4.  Λεωνίδας Αργυρός 19.  Φώτιος Ζέρβας

 5.  Γεώργιος Σαριάνογλου 20.  Χρήστος – Ευκλείδης Φονταράς 

 6.  Νικόλαος Παγγές 21.  Παναγιώτης Λελοβίτης  

 7.  Αθηνά Κωνσταντάκη 22.  Αθανάσιος Ανωγιάτης

 8.  Κωνσταντίνος Ακρίβης 23.  Βασίλειος Κωστούλας

 9.  Χρήστος Μπαΐλης 24.  Σταύρος Αμάραντος 

10. Παύλος Σαραμπασίνας   25.  Κωνσταντίνος Κύρλας 

11. Λάζαρος Πιπιλίδης 26.  Χρύσανθος Κυριαζής 

12. Ευάγγελος Γιαννουλάτος 27.  Ειρήνη Παπαδημητρίου

13. Γεώργιος Νίτσας 28.  Μιχαήλ Γεωργούλης 

14. Γεώργιος Ντόντης 29.  Χαράλαμπος Κακιούζης 

15.  Ιωσήφ Στύλος 
Α Π Ο Ν Τ Ε Σ

1.   Κοσμάς Κορωναίος 3. Αναστάσιος Αμάραντος

2.  Κωνσταντίνος Ματέρης 4. Ευάγγελος Ροπόκης 

Κατά  την  διάρκεια  της  συνεδρίασης  και  πριν  την  συζήτηση  του  παρόντος  θέματος,
προσήλθε ο κ.  Κορωναίος.
Κατά  την  διάρκεια  της  συζήτησης  του  παρόντος  θέματος,  αποχώρησαν οι  κ.κ.
Σαραμπασίνας και Κακιούζης.
Στην  συνεδρίαση  παρευρέθηκε  και  ο  κ.  Μπόμπορης  Σταύρος,  υπάλληλος  του  Δήμου
Πρέβεζας, για την τήρηση των πρακτικών. 

Αριθ. Θέματος     :       1ο  
Αριθ. Απόφασης  :     498/2019



Αφού διαπιστώθηκε απαρτία, ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και στην
συνέχεια έθεσε υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου,ότι για τη συζήτηση του
παρόντος θέματος κλήθηκαν:

 οι Βουλευτές Ν. Πρέβεζας.
 ο Αντιπεριφερειάρχης Πρέβεζας. 
 οι Νομικοί  Σύμβουλοι του  Δήμου Πρέβεζας. 
  ο Γενικός Γραμματέας του Δήμου.
 τα Μ.Μ.Ε.
 Το Επιμελητήριο – ΠΡΕΒΕΖΑΣ.
 Η Αστυνομική  Διεύθυνση Πρέβεζας.
 Το Λιμεναρχείο Πρέβεζας.
 Τα μέλη της ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗΣ. 
 Οι Πρόεδροι όλων των Κοινοτήτων Πρέβεζας.

Στην συνέχεια έκανε γνωστό στο Σώμα ότι στην συνεδρίαση παρίστανται ο Βουλευτής
κ. Γιαννάκης Στέργιος και ο Αντιπεριφερειάρχης κ.  Ιωάννου Ευστράτιος, πρόεδροι των
Κοινοτήτων Πρέβεζας, Φορείς καθώς και λοιποί εκπρόσωποι σύμφωνα με την πρόσκληση,
στους οποίους έδωσε το λόγο για να τοποθετηθούν  επί του θέματος.

Δήμαρχος  Πρέβεζας  Νίκος  Γεωργάκος:  Είναι  ένα  θέμα  το  οποίο  βρίσκεται  στο
επίκεντρο του δημόσιου διαλόγου και το λέω αυτό γιατί τις κέραιες ευθύνες τις έχουν οι
κυβερνητικές  αρχές  σίγουρα,  αλλά  το  προσφυγικό-μεταναστευτικό  είναι  ένα  ζήτημα
πολύπλοκο, με παγκόσμιες διαστάσεις και πάρα πολλούς παράγοντες να εμπλέκονται σε
αυτό. Σίγουρα δεν προσφέρεται για μικροπολιτική, ούτε για κραυγές. 
Απαιτεί  μια  ψύχραιμη,  ρεαλιστική  και  προσεχτική  αντιμετώπιση  και  πάνω  από  όλα
ομοψυχία  και  σύμπνοια  από  όλους  μας.  Γιατί  το  λέω  αυτό;  Γιατί  πολλές  φορές  το
προσφυγικό-μεταναστευτικό  γινόμαστε  θεατές  ακραίων  συμπεριφορών  μίσους  και
ξενοφοβίας.
Το κεντρικό κράτος και η εκάστοτε κυβέρνηση στο πλαίσιο βέβαια των διεθνών συνθηκών
και  της  ευρωπαϊκής  νομοθεσίας  χαράσσουν και  υλοποιούν τις  πολιτικές  αντιμετώπισης
αυτού του τεράστιου προβλήματος. Εμείς σαν αυτοδιοίκηση συμμετέχουμε κατά ένα μέρος
στην υλοποίηση των αποφάσεων, αυτό όμως δεν σημαίνει ότι δεν έχουμε άποψη ειδικά
όταν  η  υλοποίηση  συγκεκριμένων  πολιτικών  επηρεάζει  τη  ζωή  και  τη  λειτουργία  της
τοπικής μας κοινωνίας και την τοπική οικονομική δραστηριότητα. Δεν με κάλεσαν κ.Νίτσα
να παρευρεθώ σε κανένα χώρο που υποτίθεται ότι μπορεί να γίνει ως χώρος προσφύγων,
ως κέντρο και δεν έχω κάτι επίσημο, δεν έχω κάποιο χαρτί που να λέει κύριοι στο Νομό
σας θέλουμε να κάνουμε μια δομή. Είναι πληροφορίες όπως περνάνε σε όλη την Ελλάδα
και εγώ τα διάβασα από τα sites, αλλά επίσημα δεν έχουμε κάτι. Παρόλα αυτά δεν μένουμε
ότι δεν ανησυχούμε, ανησυχούμε αλλά οι όλες επαφές που είχαμε και με τα Υπουργεία και
με  τους  Υπουργούς  και  μάλιστα  να  σας  διαβεβαιώσω  ότι  πριν  από  μισή  ώρα  ο  κ.
Θεοδωρικάκος με πήρε τηλέφωνο και δεν υπάρχει περίπτωση στην Πρέβεζα να γίνει τίποτα
και όταν λέμε τίποτα μέσα στον ιστό της πόλης, μέσα στην επέκταση του σχεδίου, μέσα
στο πρώην στρατόπεδο ή στο ΤΑΙΠΕΔ ή ό,τι θέλετε. Είχαμε την πληροφορία αλλά πιέσαμε
και εγώ και ο Βουλευτής μπορεί να σας πει ορισμένα πράγματα πάνω στο θέμα αυτό, αλλά
επίσημα  δεν  είχαμε  κάτι  που  να  μας  λέει  ότι  εκεί  θα  γίνει  αυτό.  Παρόλα  αυτά  σας
διαβεβαιώνω και είναι ανακοινώσιμο ότι ο  κ.Θεοδωρικάκος στην τηλεφωνική επικοινωνία
απέκλεισε το πρώην στρατόπεδο Κονκουρή. Για αυτό και λέμε ότι ο Νομός Πρέβεζας έχει
το 1% και πάνω, το 1% και πάνω το έχει ο Δήμος Ζηρού είναι όμως Νομός Πρέβεζας, γιατί
το ακούσαμε κι αυτό ότι η Φιλιππιάδα είναι στην Άρτα. Ο Νομός Πρέβεζας είναι από τους
πρώτους νομούς που δέχτηκε πρόσφυγες, και  στο σχολείο του χωριού μου πηγαίνουν
παιδιά προσφύγων. Δεν είμαστε κατά, αλλά εκεί που πρέπει να γίνουν οι δομές. Άρα, το
συγκεκριμένο θέμα έχει πλέον λήξει από εκεί και πέρα η πολιτική του 1% και το να γίνει
μια αποσυμφόρηση από τα νησιά προς την ενδοχώρα, ήδη ο νομός Πρέβεζας το έχει πάρει.
Και για ενημέρωση, στο Δήμο Ζηρού από τις πληροφορίες που έχω από τον Δήμαρχο είναι
περίπου 700 άτομα που φιλοξενούνται στη δομή και στα ξενοδοχεία του δήμου μας είναι
περίπου 250 έως 300 άτομα. Κάτι άλλο ως προς αυτό το θέμα, γιατί κινητοποιήθηκαν και
ήρθαν με το παραμικρό στο γραφείο μου 300 υπογραφές από μια αποθήκη, αυτά δεν μας
τιμούν καθόλου. Πρέπει να είμαστε σοβαροί να εξετάζουμε την κάθε περίπτωση στο πόσο



είναι στο χέρι μας να την ακούμε και να προσέχουμε, από εκεί και πέρα ισχύουν όσα σας
είπα.

Βουλευτής ΝΔ Πρέβεζας,  Στέργιος Γιαννάκης:  Και  εγώ πιστεύω ότι  το  θέμα είναι
λήξαν  το  συγκεκριμένο  το  οποίο  κουβεντιάζουμε  και  θέλω  να  κάνω  μια  ιστορική
αναδρομή.  Πριν  από  δύο  βδομάδες  που  δημιουργήθηκε  μία  αναστάτωση  άνευ  λόγου,
κάποια μέσα ενημέρωσης δεν ξέρω εξυπηρετώντας ποια συμφέροντα αναστάτωσαν την
τοπική  κοινωνία  με  σκοπό  ότι  θα  γίνει  κέντρο  κλειστού  τύπου  για  πρόσφυγες  στην
Πρέβεζα και ιδίως στο Κονκουρή. Πράγμα στο οποίο δεν υπήρχε καμία ενημέρωση ούτε
στον  τοπικό  βουλευτή,  ούτε  στον  αντιπεριφερειάρχη,  και  απ΄ότι  επικοινώνησα  με  το
Δήμαρχο, ούτε στο Δήμαρχο. Είναι γνωστό ότι στο Κονκουρή γίνεται η είσοδος της πόλης,
αυτό τι σημαίνει; Σημαίνει ότι γίνεται ένας κόμβος, απαλλοτριώνονται τέσσερα κτίσματα
και το Κονκουρή γίνεται όλο ένα εργοτάξιο. Αν υπήρχε κάποια τέτοια περίπτωση, πως είναι
δυνατόν να είναι εργοτάξιο το Κονκουρή και να φιλοξενούνται σε κλειστού τύπου κέντρο
πρόσφυγες; Αυτές είναι κακοήθειες και είναι κρίμα γιατί ζούμε σε έναν ευλογημένο τόπο
και προσπαθούμε να δημιουργούμε εντάσεις μεταξύ μας.
Πρέπει  όλοι  μαζί  να  καθόμαστε  σε  ένα  τραπέζι  να  μπορούμε  να  βρούμε  τη  λύση  σε
οποιοδήποτε  πρόβλημα  δημιουργείται  στον  τόπο  μας.  Οι  εκλογές  μια  φορά  γίνονται,
τελειώνουν,  απο εκεί  και  πέρα να μπορέσουμε να βοηθήσουμε τον τόπο μας.  Στο δια
ταύτα,  με  αφορμή αυτό  το  γεγονός  το  οποίο  ακούστηκε  και  διαβάσαμε  από  τα  μέσα
ενημέρωσης,  χθες  ειδικά,  είχα  μια  συνάντηση  στο  Υπουργείο  Εσωτερικών  με  τον
κ.Θεοδωρικάκο και με επιτελείο του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας και όπως σας είπε και ο κ.
δήμαρχος προηγουμένως, είναι τελεσίδικο όχι για Κονκουρή, για καμία περιοχή μέσα στην
Πρέβεζα να γίνει κέντρο κλειστού τύπου προσφύγων. Πιστεύω ότι δεν θέλει κάποια άλλη
εξήγηση, είναι  τελειωμένο,  διαβεβαιωμένο από τον Υπουργό, σε καμία περίπτωση στην
Πρέβεζα δεν πρόκειται να έρθει κλειστού τύπου κέντρο για πρόσφυγες. Η συνεργασία που
είχα  και  με  τον  Αντιπεριφερειάρχη  και  με  τον  Δήμαρχο  για  το  θέμα  του  Υπουργείου
Εσωτερικών και Εθνικής Άμυνας ήταν άψογη και θέλω και τους δυο να τους ευχαριστήσω
από καρδιάς. 

Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Πρέβεζας Στράτος Ιωάννου: Θέλω να ξεκαθαρίσω ότι εγώ
προσωπικά δεν ανησυχώ αν θα έρθουν πρόσφυγες στην περιοχή μας, στα πλαίσια της
αλληλεγγύης  και  με  τους  ίδιους  τους  ανθρώπους  αλλά  και  προς  άλλες  περιοχές  της
Ελλάδας, δεν είμαι αντίθετος στο να έρθουν πρόσφυγες στην περιοχή μας, αλλά πρέπει να
έρθουν συντεταγμένα, σε συνεργασία με την τοπική αυτοδιοίκηση, με το βουλευτή, το
δήμαρχο, τον αντιπεριφερειάρχη και όλους τους φορείς σε περιοχές που θα υποδείξουμε
και θα συζητήσουμε εμείς. Όχι κρυφά αν γίνονταν και όχι όπως συζητιόταν στα sites γιατί
πραγματικά  ούτε  εγώ  είχα  επίσημη  πληροφόρηση,  όχι  με  αυτό  τον  τρόπο.  Θέλω  να
ξεκαθαρίσω σαν αντιπεριφερειάρχης δεν είμαι αντίθετος σε αυτό αλλά πρέπει να γίνει με
τους  σωστούς  όρους.  Πρέπει  να  επιβεβαιώσω  και  εγώ ότι  δεν  υπήρχε  καμιά  επίσημη
πληροφόρηση ούτε καν πληροφόρηση προς εμάς, η οποία να λέει πως κάτι συμβαίνει.
Παρόλα αυτά συντεταγμένα, σε πλήρη συνεννόηση με το Βουλευτή και με το Δήμαρχο,
μιλήσαμε, συζητήσαμε αυτά που ακούγονταν τις πληροφορίες και δεν υπάρχει κάποιο θέμα
όπως διαβεβαίωσαν και οι άλλοι . Άρα, θεωρώ ότι η περιοχή μας έχει βάλει πλάτη από το
2015  όσον  αφορά  τους  πρόσφυγες,  γιατί  βάλαμε  πλάτη  τότε  στο  στρατόπεδο
Πετροπουλάκη  που  υπήρχαν  και  εκεί  μια  σειρά  από  αντιδράσεις,  κι  εκεί  υπήρχαν
προβλήματα αλλά αυτή τη στιγμή είναι 652 για την ακρίβεια άτομα τα οποία ζούνε, είναι
πρόσφυγες με τις οικογένειές τους, εμείς σαν περιφέρεια τους στηρίζουμε, εγώ προσωπικά
τους έχω δώσει και τσάντες για τα παιδιά και αυτοκίνητο για να μετακινηθούν, αυτή τη
στιγμή υπάρχουν τα μηχανήματα της περιφέρειας και βοηθάνε σε κάποιες εργασίες μέσα
στη δομή και θα βοηθήσουμε όσο μπορούμε στα πλαίσια της αλληλεγγύης, γιατί είμαστε
Έλληνες, γιατί είμαστε Ηπειρώτες, γιατί έτσι πρέπει να κάνουμε, αλλά σε σωστά μέρη και
μετά από συνεννόηση, όχι εν κρυπτώ. Υπάρχουν όπως είπε ο Δήμαρχος γύρω στα 900
άτομα στον Ν.Πρέβεζας, αυτό το 1% είναι υπερκαλυμμένο αλλά και πάλι δεν είναι αυτό το
ζητούμενο. Αλλά πρέπει να τα ξέρουμε αυτά τα στοιχεία για να ξέρουμε πως βαδίζουμε και
πως συζητάμε γενικότερα όλοι μεταξύ μας. Δεν πρέπει να υπάρχουν οξύνσεις, πρέπει να
τα βλέπουμε στα πλαίσια της αλληλεγγύης, αλλά συντεταγμένα αν πρέπει να γίνει κάτι,



που πρέπει να γίνει. Θέλω κι εγώ να ευχαριστήσω και τον Βουλευτή και τον Δήμαρχο γιατί
έχουμε μια άψογη συνεργασία σε όλα αυτά τα θέματα και όχι μόνο. Ισχύει αυτό που σας
είπε ο Βουλευτής, η μελέτη που έχουμε κάνει σαν περιφέρεια για την νέα είσοδο για την
πόλη  της  Πρέβεζας,  και  την  παράκαμψη  από  το  αρχαιολογικό  πάρκο  της  αρχαίας
Νικόπολης,  είναι  ακριβώς στο στρατόπεδο Κονκουρή, εκεί  λοιπόν απαλλοτριώνεται  μια
μεγάλη  περιοχή  του  στρατοπέδου,  τέσσερα  κτήρια,  και  ο  υπόλοιπος  χώρος  θα
χρησιμοποιηθεί σαν εργοτάξιο για τις εργασίες που θα γίνουν και αυτό θα ξεκινήσει μέσα
στο 2020. Άρα λοιπόν για το συγκεκριμένο είναι σίγουρα, ότι δεν θα μπορούσε να γίνει με
τίποτα. 

Επικεφαλής  “Ανάπτυξη  Τώρα”  Γιώργος  Νίτσας:  Κ.πρόεδρε  κ.  βουλευτά  κ.
Αντιπεριφερειάρχη,  κ.  συνάδελφοι  δημοτικοί  σύμβουλοι,  κ.  πρόεδροι  κοινοτήτων,  κ.
εκπρόσωποι φορέων αγαπητοί συνδημότες. Το ζήτημα προσφυγικό μεταναστευτικό είναι
ένα πολύ σημαντικό θέμα και χαίρομαι που σήμερα το συζητάμε στο δημοτικό συμβούλιο.
Η ανεξάρτητη δημοτική μας παράταξη θεωρεί ότι όλα τα μεγάλα ζητήματα για την περιοχή
μας θα πρέπει να έρχονται στο δημοτικό συμβούλιο για να μην τρέχουμε πίσω από τις
εξελίξεις.
Θα  ξεκινήσω  με  κάτι  που  ο  Μάνος  Χατζιδάκης  έχει  πει:  Ο  ρατσισμός  και  κάθε
αντικοινωνικό και αντιανθρώπινο φαινόμενο συμπεριφοράς δεν προέρχεται από ιδεολογία,
δεν περιέχει ιδεολογία, δεν συνθέτει ιδεολογία. Είναι η μεγεθυμένη έκφραση – εκδήλωση
του κτήνους που περιέχουμε μέσα μας χωρίς εμπόδιο στην ανάπτυξή του, όταν κοινωνικές
ή πολιτικές  συγκυρίες  συντελούν,  βοηθούν,  ενισχύουν τη βάρβαρη και  αντιανθρώπινη
παρουσία του. Η μόνη αντιβίωση για την καταπολέμηση του κτήνους που περιέχουμε είναι
η Παιδεία.  Η αληθινή παιδεία και όχι η ανεύθυνη εκπαίδευση και η πληροφορία χωρίς
κρίση και χωρίς ανήσυχη αμφισβητούμενη συμπερασματολογία.
Όμως μια τέτοια παιδεία δεν ευνοείται από τις πολιτικές – κομματικές παρατάξεις και από
όλες  τις  κυβερνήσεις,  διότι  κατασκευάζει  ελεύθερους  και  ανυπότακτους  πολίτες  μη
χρήσιμους για το ευτελές παιχνίδι των κομμάτων και της πολιτικής.
Κ. συνάδελφοι στην κοινωνία μας στην Πρέβεζα μας σήμερα υπάρχουν φωνές,
Υπάρχουν φωνές που μιλάνε για παράνομους μετανάστες.
Υπάρχουν φωνές που μιλάνε για κλειστά κέντρα ,  φυλακές .
Υπάρχουν φωνές που μιλάνε για εποικισμό και όχι για προσωρινή φιλοξενία.
Υπάρχουν φωνές που μιλάνε για πρόσφυγες που ψάχνουν ένα μέρος να ζήσουν.
Υπάρχουν φωνές που μιλάνε για οικογένειες, παιδικές ψυχές που θέλουν να δουν ένα
καλύτερο αύριο.
Ποιος θα τους αδικήσει;
Αγαπητοί συνάδελφοι και συνδημότες.
Η ευρύτερη περιοχή του Δήμου μας υποφέρει από χρόνια συσσωρευμένα προβλήματα και
παντελή έλλειψη υποδομών. Ενδεικτικά σας αναφέρουμε την πρόσβαση από Αμφιλοχία
την σύνδεση με την Ιόνια και την Εγνατία οδό, τους κόμβους στο παραλιακό μέτωπο, την
έλλειψη πόσιμου νερού κατά περιόδους στα χωριά μας, την έλλειψη σχολικών μονάδων
και ιδιαίτερα το μουσικό σχολείο, το ζήτημα του λιμανιού  και το άκρως υποβαθμισμένο
σύστημα  υγείας  με  την  έλλειψη  γιατρών,  νοσηλευτών  στο  Νοσοκομείο  μας,  ή  μη
παραχώρηση των κάστρων στρατοπέδων στον δήμο μας και πολλά άλλα. Κατόπιν τούτων
θα θέλαμε αν υπάρξει έστω και μια περίπτωση πιθανής ένταξης  χώρου στον δήμο μας, θα
πρέπει  να  τύχει  της  έγκρισης  του  νόμιμου  ιδιοκτήτη  αυτής  της  περιοχής  του  Δήμου
Πρέβεζας και των δημοτών μας τουλάχιστον.
Κατανοούμε το μεγάλο πρόβλημα που καλείτε να διαχειριστεί η Κυβέρνηση, όμως με το να
δημιουργηθούν  επιπλέον  προβλήματα  σε  ήδη  επιβαρυμένους  ή  μικρούς  Δήμους,  δε
θεωρούμε ότι θα υπάρξουν ουσιαστικά αποτελέσματα.
Σε κάθε περίπτωση θεωρούμε ότι για να πετύχει η διαχείριση του προβλήματος πρέπει να
είναι οι τοπικές κοινωνίες σύμμαχοι. Και αυτό μπορεί να επιτευχθεί μόνο με την άμεση και
έγκυρη ενημέρωσή τους. Το να βρεθεί η τοπική κοινωνία προ τετελεσμένων γεγονότων
ουδόλως θα βοηθήσει, παρά μόνο θα χειροτερέψει τα πράγματα.
Το ζήτημα είναι Ευρωπαϊκό, δεν μπορεί στις υποχρεώσεις να είμαστε Ευρωπαίοι και στα
δικαιώματα  μη  Ευρωπαίοι.  Αυτό  ας  το  λάβουν  γνώση  οι  κυβερνητικοί  παράγοντες.
Δεδομένων  όλων  των  προαναφερθέντων  και  ιδιαίτερα  με  το  ζήτημα  του  ποσοστού
μεταναστών – προσφύγων στην περιοχή μας, που εμείς το έχουμε υπερκαλύψει. 



Θεωρώ ότι  σήμερα πρέπει  να πάρουμε μια απόφαση και  προτείνω για ψήφιση από το
δημοτικό  συμβούλιο:  Ο  Δήμος  Πρέβεζας  και  ο  Νόμος  μας  αναλογιζόμενος  την  εθνική
ευθύνη  του  στο  θέμα  των  προσφύγων  –  μεταναστών  έχει  αναλάβει  στο  ακέραιο  την
αναλογία που αντιστοιχεί στην περιοχή μας και με το παραπάνω. Από το 1 % που ζήτησε ο
αρμόδιος υπουργός και ο πρωθυπουργός της χώρας στον νομό μας σήμερα φιλοξενούνται
περίπου στο 1,6 % μετανάστες – πρόσφυγες σε δομές και ξενοδοχεία. Ας καλύψει όλοι η
χώρα το ποσοστό που τις  αναλογεί  και  τότε η  Πρέβεζα αν  χρειαστεί  θα ξανακάνει  το
καθήκον της. Σε καμία περίπτωση δεν θα δεχθούμε τετελεσμένα γεγονότα".

Δημοτικός Σύμβουλος “Δημοτικής Ανατροπής” Φώτης Ζέρβας : Εμείς ως παράταξη
έχουμε χωρίσει  το θέμα σε δύο σκέλη,  ένα που αφορά την τοπική κοινωνία το οποίο
σήμερα ξεκαθάρισαν όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς ότι δεν τίθεται θέμα αυτή τη στιγμή όσον
αφορά και το στρατόπεδο Κονκουρή και τη φιλοξενία προσφύγων-μεταναστών στον τόπο
μας. Αυτό είναι ένα βασικό κομμάτι που μας ενδιέφερε τόσο καιρό, όμως επειδή το κομμάτι
αυτό ξεκαθαρίζει θα πρέπει να βάλουμε το προσφυγικό σε γενικότερη βάση.
Όποιες κυβερνήσεις και αν κυβερνούσαν τον τόπο μας πάντα στο θέμα του μετανάστη και
του πρόσφυγα ήταν αλληλέγγυες. Σήμερα ζούμε όμως σε άλλες εποχές, εποχές δύσκολες,
με έναν γείτονα που είναι στα όρια του θράσους και χρειάζεται μια άλλη διαχείριση. Γιατί
σήμερα  αυτός  ο  πρόσφυγας-μετανάστης  είναι  κι  ένας  δούρειος  ίππος  της  εξωτερικής
πολιτικής της γείτονος χώρας. Οπότε όσον αφορά σαν εθνικό ζήτημα εμείς θα είμαστε
εδώ,  ούτε  ξενοφοβικοί  είμαστε,  ούτε  άνθρωποι  που  δεν  ξέρουμε  να  φιλοξενούμε
συνανθρώπους που βρίσκονται σε ανάγκη για οποιοδήποτε λόγο, όμως θέλει μια σωστή
διαχείριση από όλους τους φορείς, να είμαστε σε επαγρύπνηση, σε συνεχή επαφή για να
λύνουμε το πρόβλημα στη ρίζα του. Δεν είναι ένα θέμα πολιτικής εκμετάλλευσης για να
δούμε ποιος έχει μεγαλύτερη ευαισθησία από τον άλλον.
Άρα λοιπόν με  καλή  συνεννόηση,  από  τη  στιγμή  που έχουμε  τη  δέσμευση  ότι  άμεσα
τουλάχιστον δεν έχει θέμα ο τόπος μας αυτή τη στιγμή, γιατί είμαστε ένας τουριστικός
νομός, και θα πρέπει και οι επιχειρηματίες και ο κόσμος να είναι ήσυχος για την επόμενη
μέρα.

Επικεφαλής της “Δημοτικής Συνεργασίας” Χρήστος Μπαΐλης:   Πρόκειται  για ένα
Ευρωπαϊκό και συνάμα παγκόσμιο πρόβλημα. Δυστυχώς η Τουρκία σήμερα λειτουργεί σαν
τοπάρχης στην ευρύτερη περιοχή με την ανοχή των μεγάλων δυνάμεων και έχουμε φτάσει
σε ένα πλήρες αδιέξοδο. Αυτή τη στιγμή στη χώρα μας υπάρχουν 4500 ασυνόδευτα παιδιά
και περίπου 68000 πρόσφυγες. Ακούστηκε ότι υπάρχει το 1% και πρέπει να αναδείξουμε
ότι η χώρα μας έδειξε αλληλεγγύη και ανθρωπισμό και όλοι το αναγνωρίζουν αυτό.
Η  Ελληνική  Κοινωνία  και  πιστεύω  και  η  τοπική  μας  κοινωνία  δεν  διακατέχεται  από
ρατσισμό και  ξενοφοβία.  Είμαι  σίγουρος για αυτό.  Ακούστηκαν κάποιες  φωνές τοπικά,
πιστεύω καλοπροαίρετα, εάν όμως υπάρχει μια έντιμη, ειλικρινή και αξιόπιστη ενημέρωση
από την πολιτεία,  πιστεύω πως και  αυτές  οι  φωνές  αμφιβολίας  που  θα  υπάρχουν θα
εκλείψουν. Το πρόβλημα δεν είναι δικό μας, είναι παγκόσμιο και δεν θα πρέπει να ξεχνάμε
ότι και οι παππούδες μας ήταν πρόσφυγες και οι πατεράδες μας μετανάστες. Η ανθρώπινη
ζωή έχει ανεκτίμητη αξία.

Επικεφαλής  “Στροφή  στο  Μέλλον”  Ευκλείδης  Φονταράς:  Δεν  είναι  αναγκαστικά
πρόσφυγας όποιος προέρχεται από εμπόλεμη χώρα. Υπάρχει μια παροιμία που λέει κάθε
εμπόδιο για καλό, εμείς όμως βλέπουμε το προσφυγικό μόνο ως εμπόδιο. Σε αυτούς που
έρχονται  στην  Ελλάδα,  δεν  περιλαμβάνονται  επιστήμονες;  Δεν  περιλαμβάνονται
εκπαιδευόμενοι  εργάτες; Το πρόβλημα της Ελλάδας  που είναι  η υπογεννητικότητα,  θα
μπορούσε εν μέρει να λυθεί με τα παιδάκια τα ασυνόδευτα, τα οποία όμως τα ζητάει η
Γερμανία και εμείς θα τα στείλουμε εκεί. Το ζήτημα είναι εάν θέλουμε να διαχειριστούμε
καλά το προσφυγικό και από ότι φαίνεται δεν θέλουμε. Κάποιοι βολεύονται να διχάζεται η
Κοινωνία.
Το  ζήτημα  είναι  το  πόσο  καλά  μπορούμε  να  διαχειριστούμε  και  αν  θέλουμε  να
διαχειριστούμε  καλά  το  προσφυγικό  ζήτημα  και  από  ό,τι  φαίνεται  δεν  θέλουμε  να  το
διαχειριστούμε  καλά  γιατί  κάποιους  τους  βολεύουν  οι  αόρατοι  άνθρωποι.  Οι  αόρατοι
άνθρωποι  βολεύουν  το  να  διχάζεται  η  κοινωνία  μας,  πουλάνε  ως  φόβητρο



εγκληματικότητα, παραβατικότητα κτλ από ανθρώπους που δεν είναι καταγεγραμμένοι και
στο τέλος αυτοί  οι  άνθρωποι  είναι  χρήσιμοι  σε αυτούς που δεν τους θέλουν γιατί  ως
αόρατοι γίνονται χρήσιμοι στις Μανωλάδες. 
Εμείς προτείνουμε τη στήριξη των υπαρχουσών ανοιχτών δομών και τη διεύρυνση αυτών,
δεν μας ενδιαφέρει  αν θα πάρουμε το 1% ή το 2%, ως χώρα πρέπει  να λύσουμε το
πρόβλημα και αυτό λύνεται εκεί που υπάρχει λύση. Αν εμείς μπορούμε να πάρουμε 3% να
πάρουμε 3%. επίσης  θα πρέπει  να  γίνουν προγράμματα οικογενειακής  συνένωσης  και
τέλος όλα αυτά που λέω θα πρέπει να αποφασιστούν μέσω διαβούλευσης στην τοπική
κοινωνία.

Επικεφαλής  “Ανυπότακτης  Κίνησης”  Μιχάλης  Γεωργούλης:  Αλήθεια  ρωτάω  τον
καθένα  σας,  με  ποια  ποσόστωση,  με  πόσο τοις  εκατό  ζωής  μπορούμε  να μετρήσουμε
αυτούς τους ανθρώπους; γιατί τη ζωή τους θέλουν να σώσουν. καλούμε τη δημοτική αρχή
να πάρει σαφή θέση ότι είμαστε κατά του πολέμου που πραγματοποιείται αυτή τη στιγμή
στη μέση Ανατολή, καλούμε τη δημοτική αρχή και το δημοτικό συμβούλιο να πάρει σαφή
θέση ότι εμείς δεν υπάρχει περίπτωση να δεχθούμε αυτούς τους ανθρώπους σε κλειστά
κέντρα hotspot και αυτό όχι επειδή καλύπτουμε την ποσόστωση τώρα αλλά και ότι δεν θα
δημιουργηθούν ούτε στο μέλλον στο δήμο μας ούτε πουθενά σε όλη την Ήπειρο.
Πρόταση  ψηφίσματος  της  «ΑΝΥΠΟΤΑΚΤΗΣ  ΚΙΝΗΣΗΣ  για  τα  χωριά  και  την  πόλη  της
Πρέβεζας» προς το δημοτικό συμβούλιο Πρέβεζας ΓΙΑ ΤΟ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΟ
Όχι στα κλειστά κέντρα κράτησης προσφύγων και μεταναστών
Να καταργηθεί  η αντιπροσφυγική-αντιμεταναστευτική πολιτική  της κυβέρνησης και  της
Ε.Ε.
Με τη διαδικασία του κατεπείγοντος ψηφίσθηκε από την Βουλή ο νόμος που δημιουργεί τα
κλειστά κέντρα κράτησης στις Περιφέρειες και τους Δήμους της χώρας , που στην ουσία
στερεί το δικαίωμα χορήγησης ασύλου σε χιλιάδες ανθρώπους που φθάνουν στην χώρα
μας. Πρόκειται για ένα ρατσιστικό κατασκεύασμα, που στόχο έχει να μετατρέψει τη ζωή
των  προσφύγων  και  των  μεταναστών  σε  κόλαση.  Με  μια  σειρά  διατάξεις  και
γραφειοκρατικά  κωλύματα  οδηγεί  τους  πρόσφυγες  σε  κράτηση  και  απέλαση,
καταστρατηγώντας το διεθνές δικαίωμα στο άσυλο. Με αποφάσεις φαστ- τρακ χιλιάδες
κόσμου  θα  μπορεί  να  απελαύνεται  σε  χώρες  με  ανελεύθερα  καθεστώτα  ,  που  θα
βαφτίζονται ασφαλή, όπως πχ της Τουρκίας ή της Αίγυπτου. Για όσους παραμένουν στην
Ελλάδα μέχρι να αποφασιστεί η μοίρα τους θα κρατούνται στα κολαστήρια τύπου Μόριας,
σε όλη τη χώρα, που μετατρέπονται σε κέντρα κλειστού τύπου. Η υγεία και η παιδεία θα
«παρέχονται» μέσα στα στρατόπεδα και όχι στα νοσοκομεία και στα σχολεία. Με διατάξεις
που  παραβιάζουν  τα  ανθρώπινα  δικαιώματα  και  με  μπόλικες  δόσεις  ισλαμοφοβίας-
ξενοφοβίας.
Την προσφυγιά δεν τη θέλει κανείς. Το πρόβλημα δεν είναι οι κατατρεγμένοι άνθρωποι
αλλά οι βαρβαρότητα των ιμπεριαλιστικών δυνάμεων (Η.Π.Α – ΡΩΣΙΑΣ – Ε.Ε.) με τους
πολέμους και την οικονομική εκμετάλλευση των χωρών επιρροής τους. Οι πρόσφυγες-
μετανάστες απλώς αναζητούν μια ασφαλή περιοχή να ζήσουν ίδιοι και τα παιδιά τους. Η
κυβέρνηση της Ν.Δ. δεν έχει κανένα δικαίωμα να απομονώσει τους ανθρώπους αυτούς
από την υπόλοιπη κοινωνία σε «ΓΚΕΤΟ-ΣΤΡΑΤΟΠΕΔΑ» κέντρα κλειστού τύπου.
Την ώρα που τα σύννεφα του πολέμου απλώνονται σε όλη την περιοχή, η κυβέρνηση της
ΝΔ  σε  συνεργασία  με  την  ΕΕ  απαντούν  με  κλειστά  σύνορα  και  πόλεμο  κατά  των
προσφύγων. Η πολιτική αυτή είναι εγκληματική και στρώνει το δρόμο για τις ρατσιστικές
εκστρατείες  δήθεν  «αγανακτισμένων  πολιτών»  που  κραυγάζουν  ότι  οι  πρόσφυγες  δεν
χωράνε στις γειτονιές μας.
Ο  κοινός  αγώνας  ντόπιων,  προσφύγων  και  μεταναστών  μπορεί  να  νικήσει  και  να
ανατρέψει τις αντιπροσφυγικές πολιτικές των Ελληνικών κυβερνήσεων και της Ε.Ε.
Το Δημοτικό Συμβούλιο Πρέβεζας συντάσσεται με το κίνημα αλληλεγγύης και διεκδικεί:
- Να σταματήσει άμεσα κάθε πολεμική ενέργεια στην ευρύτερη περιοχή της Μ.ΑΝΑΤΟΛΗΣ
-  Να  κλείσουν  εδώ  και  τώρα  τα  κολαστήρια,  επονομαζόμενα  Κέντρα  Υποδοχής
Ταυτοποίησης,  σε  όλα  τα  νησιά  και  την  ηπειρωτική  Ελλάδα  και  να  μην  δημιουργηθεί
κανένα νέο στον δήμο μας και σε όλη την Ήπειρο.
- Η χώρα μας να αποχωρίσει άμεσα από την συνθήκη του ΔΟΥΒΛΙΝΟΥ, να έχει ανοιχτά
σύνορα και ανοιχτές πόλεις για τους κατατρεγμένους του πολέμου και της φτώχιας.



- Άμεση χορήγηση ταξιδιωτικών εγγράφων σε όλους τους πρόσφυγες και τους μετανάστες
για να ταξιδέψουν με ασφάλεια προς τις χώρες που επιθυμούν.
-  Ίσα  δικαιώματα  και  υποχρεώσεις  για  πρόσφυγες  και  μετανάστες  που  θέλουν  να
ξαναχτίσουν τις ζωές τους στις πόλεις και τα χωριά μας.
-Ούτε ένα σεντς για τους πολεμοκάπηλους και τις βιομηχανίες τους.
-Μονομερή  παύση  πληρωμών  του  χρέους.  Τα  χρήματα  να  δαπανηθούν  για  τους
εργαζόμενους της χώρας μας ,τους πρόσφυγες και τους μετανάστες.

Επικεφαλής  Λαϊκής  Συσπείρωσης  Σταύρος  Αμάραντος:Οι  πρόσφυγες  δυστυχώς
έχουν πέσει  θύματα ενός αδηφάγου κοινωνικού,  οικονομικού και  περιβαλλοντολογικού
συστήματος που τους μετέτρεψε σε παρίες, που τους μετέτρεψε σε υποκείμενα τέτοια που
δεν ορίζουν τις τύχες τους και τις ζωές τους. Πέφτουν θύματα πολλαπλών πιέσεων και
εκμετάλλευσης στο όνομα του κέρδους. Πρόσφατα η κυβέρνηση της ΝΔ ψήφισε ένα νόμο
που θα οδηγήσει σε μεγαλύτερο εγκλωβισμό των προσφύγων, σε μεγαλύτερη καταστολή
και  μεγαλύτερο  περιορισμό  των  δικαιωμάτων  τους. Και  αυτό  διαπιστώνεται  από  δυο
γεγονότα: α) από την συμφωνία της Ευρωπαϊκής Ένωσης με την Τουρκία και β) με την
συμφωνία του Δουβλίνου. Κάποιοι Πολιτικοί της σημερινής Κυβέρνησης, μεθοδευμένα θα
έλεγα με τα ΜΜΕ, προωθούν την άποψη ότι ο βασικός όγκος αυτών που έρχονται στην
χώρα μας, δεν αφορά πρόσφυγες, αφορά λαθρομετανάστες,  επομένως δεν δικαιούνται
ανθρωπιστικής περίθαλψης και  φροντίδας,  δεν δικαιούνται  τα προνόμια που πρέπει  να
έχουν οι πρόσφυγες.
Εμείς  ζητάμε  αν  θέλουν ουσιαστικά να δώσουν διέξοδο,  λύση και  αποσυμφόρηση στο
ζήτημα  του  προσφυγικού,  να  παλέψουμε  να  καταργηθεί  η  επαίσχυντη  συμφωνία  του
Δουβλίνου. Να δίνουμε την δυνατότητα με συνοπτικές διαδικασίες στους αιτούντες άσυλο,
να προωθούνται  στις  χώρες  που πραγματικά έχουν επιλέξει  ως τόπος  προορισμού και
εγκατάστασης.          

Στην συνέχεια ο Πρόεδρος ζήτησε από τα μέλη του Δ.Σ. να αποφασίσουν σχετικά.

………………………………………………………………………………………………….........................................

Αφού έγινε διαλογική συζήτηση και το δημοτικό συμβούλιο έλαβε υπόψη του:

 το  σχέδιο  ψηφίσματος  που  μετά  την  σύγκλιση  των  αρχηγών  των  παρατάξεων
(αφού  διακόπηκε  το  συμβούλιο  για  δέκα  λεπτά)  συνηγόρησαν  και  συνέταξαν
ομόφωνα ένα κοινό ψήφισμα για το προσφυγικό - μεταναστευτικό, 

 τις  διατάξεις  των  άρθρων  75,  93,  95,  96  &  97  του  Ν.3463/2006  (ΦΕΚ
Α΄114/8.06.2006, (Δημοτικός Κοινοτικός κώδικας),

 τις  διατάξεις  των άρθρων 65, 66, 67, 68, 69 & 94 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ 87
Α΄7.06.2010),όπως ισχύουν,

 τα ηχογραφημένα και απομαγνητοφωνημένα πρακτικά της παρούσας

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΟΜΟΦΩΝΑ 

Την έκδοση του κάτωθι ψηφίσματος: 

ΨΗΦΙΣΜΑ 

Οι εξελίξεις στο προσφυγικό - μεταναστευτικό είναι αναπόσπαστα δεμένες με τις
συνολικότερες διεργασίες που υπάρχουν με τους ιμπεριαλιστικούς ανταγωνισμούς, με όλο
αυτό το μακελειό το οποίο εξελίσσεται στην ευρύτερη περιοχή.
       Θα πρέπει σε όλους τους ανθρώπους, πρόσφυγες και μετανάστες, να εξασφαλιστούν
ανθρώπινες  συνθήκες  διαβίωσης,  στέγαση,  σίτιση,  υγειονομική  περίθαλψη,  ασφαλή
μετακίνηση  των  προσφύγων  στους  τελικούς  τους  προορισμούς,  κανένα  παιδί  στις
σύγχρονες  δομές  που  θα  φιλοξενηθεί  μικρό  αριθμό  ανηλίκων  χωρίς  στέγη,  σίτιση,
πρόσβαση  στην  εκπαίδευση,  ψυχολογική  στήριξη,  υγειονομική  περίθαλψη,  να  υπάρχει
παροχή  νομικών  υπηρεσιών  στα  ασυνόδευτα  παιδιά,  γρήγορες  διαδικασίες  για  την
απονομή του ασύλου, όχι κλειστού τύπου δομή στο δήμο Πρέβεζας.



      Θεωρούμε  ότι  η  Περιφερειακή  Ενότητα  Πρέβεζας  και  ο  δήμος  Πρέβεζας  έχουν
αναλάβει τη συνεισφορά στο βαθμό που τους αναλογεί. Οι σχεδόν 300 πρόσφυγες που
φιλοξενούνται σε τουριστικές και άλλες εγκαταστάσεις φιλοξενίας στην ευρύτερη περιοχή
του  δήμου  μας  και  οι  650  περίπου  στο  Κέντρο  Φιλοξενίας  της  Φιλιππιάδας  έχουν
συμπληρώσει το ποσοστό του 1% του πληθυσμού στη Π.Ε. Πρέβεζας. 
      Τέλος δεν πρέπει σε καμία περίπτωση οποιαδήποτε απόφαση να ληφθεί ερήμην της
τοπικής κοινωνίας.

Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό  498/2019.

Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται:

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΡΑΜΑΝΙΔΗΣ


